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【小学校４年生の感想】 

○私はパラグアイのことを学んで、日本じゃない所でも、日本のことを知ってもらえること 

がうれしい。私が大人になったときにも、外国の人に日本のことを知ってもらいたい。 

１０年や２０年たったら、きっと世界中がいろいろな国とかかわっているからすごいこと

だなと思った。パラグアイと日本が協力していることが知れてうれしかった。 

○パラグアイには、日系の人が、野菜を広めたことを知り、日系の人からパラグアイに広ま 

ったことは他にもあるのではないかと思いました。 

○パラグアイが好きになりました。パラグアイの人も、野菜を食べているので、ぼくも野菜 

を残さないで食べようと思いました。 

○パラグアイは、日本のことを大切にしていることが分かった。ラパス日本語学校でも、校 

歌を聞いたら、日本を大切にしている歌になっていて、びっくりしました。日系３世の人 

たちは、日本語をやめないでほしいです。 

○パラグアイと日本は、昔からかかわっていることを初めて知った。日系の人は、パラグア 

イのためにも、日本のためにもがんばっているすごい人だと思った。日本の文化を、他の 

国の人が知っていてくれていると分かって、私が広めたわけではないけれど、うれしく思 

った。 

○パラグアイは、意外と日本と似ていて、でも日常はちがっていて、２校も学校に行ってい 

た。だから、たいへんなんだなと思った。 

○日本とパラグアイは、すごい関係が深いんだなと思いました。１世の人たちががんばって 

いるから、勉強しないといけないなと思いました。 

○たくさんの国に、日本人が移住していたのを知って、びっくりした。前までジャングルだ 

った所に、建物を建てたり、畑とかを作ったりしたことを知ってびっくりした。日本より

勉強の時間が長くて大変だと思った。 

○パラグアイでも、いろいろな日本にある物がたくさんあった。日系の人の生活を知ること 

ができた。日本とはちがう生活をしていたり、パラグアイとも少しちがった生活をしてい

た。日系の人と友達になれそうだと思った。パラグアイにはどのような文化があるか知り

たい。 

○日系の人は、二つの学校に通っているけれど、なぜ日本語学校とパラグアイの学校をくっ 

つけないのか不思議に思いました。 

○パラグアイには、日本人が移住しているから、パラグアイには感謝しないといけないと思 

いました。 



○やっぱり英語は、とても大切だと思った。国と国との関りはとても大事だと感じたため、 

他の国の言葉を話せるようになりたい。 

○パラグアイと日本が、日本はパラグアイのために、パラグアイは日本のためになっていて、 

うれしかった。 

○パラグアイと日本は仲良しだから、ぼくは、日系の人たちとも友達になって、スペイン語 

を教えてもらいたいです。パラグアイは、日本と協力しているから、ゴマが日本に来てい

たり、パラグアイにも日本の物があることが分かった。 

○パラグアイの人は、日本語をがんばっているから、わたしも英語（外国語）をがんばりた 

いです。パラグアイだけでなく、もっといろいろな世界とたすけあって、仲良くしていき

たい。パラグアイの人たちが、日本をこんなに大事にしていると知ってびっくりしました。

宿題がなくていいなと思ったけれど、二つの学校に行っているから、私たちよりも大変な

のかもしれない。 

○パラグアイのことをもっと知りたくなってきた。日本語学校の人と、友達になりたいです。 

○今日のお話を聞いて、日系の人は、がんばって努力していることが分かりました。いつか 

パラグアイの人と百人一首で遊んでみたいです。 

○日本語学校の勉強の時間が長かった。いやになってしまう人もいたけど、勉強すると、た 

くさんのことに役立つからあきらめずに勉強していることが分かった。日系一世、二世 

もがんばってうけついできたから、三世の人も、うけつぎたいと思っているのかなと思っ 

た。 

○ぼくは、もっとがんばりたいと思いました。なぜなら、世界に友達がいると楽しいと思っ 

たからです。日本に来たら、サーモン以外のおすしやおさしみ、ぎょうざを食べてね。日 

本の野球や東京タワーを見てほしいです。 

○私は、パラグアイにいる日系人と日本人が、友達になれたらいいなと思いました。 

○日本に来たら、杉並の和泉に、ぜったいに来てください！ 

○パラグアイの人達は、日本と仲良くなるために日本語の勉強をがんばっていてくれている 

ので、私たちも、英語の勉強をがんばりたいです。学校は、楽しい時と、いやな時があり 

ます。それは、パラグアイのみなさんとおなじように、勉強がいやだと思うことがあるか 

らです。でも、がんばれば、外国に行ったときに役に立つから、がんばろうと思いました。 

○パラグアイの人達は、日本語で話せたり、午前と午後で、ちがう言葉を使ったりしていて、 

すごいなと思いました。私もいろいろな国の人とお話しできるように、英語をたくさん勉 

強してがんばりたいです。日本に来たら、タピオカをぜひ飲んでみてほしいです。 

○一日の生活を見て、思ったよりもたくさん遊んでいると思いました。昼ご飯をゆっくり食 

べていたので、日本とちがうなと思いました。 

○パラグアイの人から見て、日系人はしっかりしていると思われていて、すごいなと思いま 

した。校歌が日本語でびっくりした。日本語がとても上手でした。 



○今回、世界の友達について勉強して、日本とパラグアイは、深く関係があるということと、 

世界の言葉を勉強して、たくさんの友達を作ると楽しいということを学びました。 

ていてくれていると分かって、私が広めたわけではないけれど、うれしく思った。 

○80年前に来たって言うから、日系五～六世ぐらいだと思ったけど、三世で、意外と新し

いなぁと思った。前はあんなジャングルがあった場所を、あんなきれいな町にするなんて、

日系の人はすごいなと思った。学校を、パラグアイと日本の二校、午前と午後に通うなん

てすごいと思った。 

○パラグアイと日本のちがいがよくわかりました。また、日系の人とパラグアイの人のちが

いもわかりました。今、日本語学校に通っているのは「日系三世」の人達でした。何世ま

で続くのかが気になりました。いろいろな国の人たちのことをこれからも知りたいです。

英語を勉強して、パラグアイに行ってみたいです。 

○パラグアイにいるのに、わざわざ日本語の学校をたてるということはすごいと思いました。

パラグアイの人は午前にはスペイン語の勉強、午後には日本語の勉強をしていて、日本語

はついでなのに、しっかり勉強していてすごいと思いました。 

○日本語とスペイン語をやっていてすごいと思いました。ぼくも日本語と英語をやっている

けど、なかなか英語ができないのでパラグアイの人を見習って、英語をがんばりたいです。 

○パラグアイの人が、日本語を覚えることで日本人と仲良くなったり、日本の文化を学べた

りできるとわかりました。また、毎日スペイン語と日本語の両方を勉強しているので、す

ごいなと思いました。 

○パラグアイとは、80 年近く関係があって、でもなかなかちょくせつ会うことができない

けど、パラグアイからゴマなどを輸出したりしているから、日系が続くんじゃないかなと

思いました。でも、80 年前から続いているのに、ぜんぜんケンカが起こらないから、パ

ラグアイの人と日本の人は、よっぽど仲が良いんだなと思いました。 

○日系の人たちなど、たくさんの人たちが日本と協力していて、はなれていてもつながって

いると考えると、とてもすごいなぁと感じました。私は外国があまり好きではない時があ

りましたが、いろいろな発見などが生まれて、きょうみを持つようになりました。 

○今日の授業で分かった事は、パラグアイと日本の関係が深いと言うこと。肉ばかり食べて

いたパラグアイは、日系の人たちのおかげで野菜も食べられる環境になったと言うこと。

思った事は、パラグアイと日本の関係をもっと深くしてほしい。 

○（一日の）ほとんどが勉強の時間で、いやになってしまう人がいるかもしれないけれど、

がんばってスペイン語の勉強と日本語の勉強をして、とてもがんばっている気持ちが伝わ

ってきました。 

○パラグアイに住んでいる人は、スペイン語はいつもどおりかもしれないけれど、日本語も

しゃべれるからすごいと思いました。でも、勉強の時間がとても長いので、つかれないの

かなと思いました。 



○パラグアイと日本がすごく深くつながっているということがわかりました。 

○日系の人は、パラグアイの人たちのために、いっしょうけんめいにやっていたので、これ

からも日本の文化を覚えていてほしいです。日本語学校でも、まだ知らないことがあった

ら、ぜひ調べて、そのことをみんなに伝えたり、そのことをずっと覚えていてほしいです。 

○日系の人たちは、日本のことをすごく大切にしているんだなと思いました。いつも、けっ 

こう勉強をやっていて大変なんじゃないかなと思いました。 

○日本に来たら天ぷらと和菓子、おすしのねぎトロや、マグロを食べて欲しい。パラグアイ 

の人と仲良くなりたい。 

○今日勉強して、日系人はスペイン語もしゃべれて、日本語もしゃべれるから、日本に来た 

とき、友達になれて楽しいんではないかなと考えました。 

○パラグアイは日本の文化を大切にしたり、日本を大切に思ってくれている。日本が好きな 

のかな。日本に来ていろいろしたら、もっと日本のことがわかると思う。勉強をパラグア

イの人の方がたくさんやっているから、ぼくたちよりも頭がいいと思う。 

○日本に住んでなくても、日系と言うことで日本のことをいっぱい知ってくれる人たちがい 

るから、とても心強いと思いました。スペイン語も日本語もしゃべれてとてもいいなとう

らやましいとも思いました。また、もし日本に来てくれて交流できるならしたいと思いま

した。 

○パラグアイの日本語学校の生活は、意外と私たちと似ていてびっくりした。パラグアイの 

人たちは二ヶ国語が話せるし、私たちよりずっと長い時間勉強している。私もパラグアイ

へ行ってお肉を食べたい。 

○今日学習して、パラグアイにも日系の人たちがいると知りました。日本人は、他の国(パ

ラグアイ)に行っても、日本の文化を受け継いでいいなと思いました。パラグアイに行っ

てみたい。 

○「日本語を覚えられるし、友達ができる。」と、ぼくが意見を言ったのは、母が「英語を 

しゃべれるようになって世界中の友達をつくる。」と言っていたから、そういう意見を言

いました。 

○僕はパラグアイの人たちが、日本のことを知っていてくれてすごく嬉しかったです。ぼく

もパラグアイのことをもっと知りたいです。 

○ぼくも英語の勉強をして、ほかの国の人と友達になりたいと思いました。 

○今日の学習を終えて、パラグアイと日本はつながっていると思いました。なぜならお互い

を助け合っているからです。 

○日系の人は、スポーツはやっているのかな？やっていないのか？が知りたいです。ぼくの 

おすすめのスポーツはサッカーだよ!日本に来たら、おすしのマグロがとってもおいしい

よ!マグロだけじゃなくて「ローストビーフ」もあるよ。ぼくは日本語しかしゃべれない

からスペイン語を教えてね。 


